

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 72 (1709) Среда, 5 сентября 1956 года Цена 10 коп.

НЕ ДОПУСКАТЬ ПОТЕРЬ— ГЛАВНОЕ НА УБОРКЕ!

Не зря в народе говорят: «Зернышко пад бережет». Подсчитано, что если каждый колос обронит только одно зерно, потери составят не менее центнера хлеба с гектара. Вот почему партия и правительство уделяют такое внимание борьбе с потерями на уборке урожая. С этой целью создается новая уборочная техника, колхозам оказывается огромная помощь людьми из городов, широко внедряется такой прогрессивный способ, как раздельная уборка, позволяющий свести к минимуму потери, дополнительно собирая по два—три центнера зерна с гектара.

Тем позорнее выглядят факты, когда отдельные механизаторы, работающие на уборочных агрегатах, проявляют халатное, а подчас прямое-таки преступное отношение к урожаю. Еще две недели назад в нашей газете было напечатано решение исполнкома районного Совета о потерях хлеба при уборке урожая в колхозе имени Сталина. Все руководители колхозов и МТС, бригадиры полеводческих и тракторных бригад, агрономы были обязаны усилить контроль за качеством уборочных работ, повести решительную борьбу с бракоделами на уборке. Однако факты безответственности в этом вопросе продолжают иметь место.

Особенно много бракодельства выявлено в зоне В-Чебулинской МТС (директор т. Ефимов, главный агроном т. Языков). Так, например, в колхозе «Большевик» безобразно работал машинист лафетной жатки Шеховцов А. На площади 27 гектаров он косил хлеб на высоком срезе (до 45 см), в результате хлебная масса провалилась до земли, много колосков остались вообще не срезанными. Потери составили по 28 кг зерна на гектар, на что составлен акт. Нанесенный колхозу убыток будет возмещен за счет Шеховцова.

В колхозе «Путь к коммунизму» некачественно убирали хлеб раздельным способом машинист лафета т. Буб, бригадир тракторного отряда т. Мегис. Они вывели жатку на необкошенную полосу и, кроме того, валки попадали под колеса трактора, что привело к большим потерям. В колхозе «Искра Ленина» на стерне оставалось много колосьев после подборщика. Правда, здесь был выделен человек для подбора этих колосьев вилами, но он нечестно отнесся к порученному делу, занимался сбором ягод, а колхозный агроном проглядел это безобразие.

Все это говорит об отсутствии строгого контроля за качеством уборки урожая. Мало того, что это наносит ущерб колхозам и государству, бракодельство ведет к оппозиции раздельного способа жатвы. Опытом передовиков доказано, что хлеб в валках сохраняется лучше, чем на корню, несмотря

на любую погоду. Но из-за того, что у нас допускается низкое качество косовицы, хлеб в валках на отдельных участках стал прорастать. Это происходит исключительно по вине бракоделов.

Раздельный способ уборки является важнейшим резервом увеличения сборов зерна. Поэтому наряду с прямым комбайнированием надо производительно использовать все лафеты, но обеспечить при этом высокое качество их работы. Срез хлеба должен производиться на 10—15 см, не выше, чтобы валки не проваливались и не касались земли.

Допущенные факты низкого качества уборки служат сурвым обвинением против агрономов. Они обязаны бдительно следить за соблюдением всех требований, касающихся качества уборочных работ.

Но главный агроном В-Чебулинской МТС т. Языков проявляет в этом деле беспечность, мирится с бракоделами, а зачастую просто не видит их.

Позор бракоделам и их покровителям! Такие механизаторы, как Шеховцов, наносят вред общеподному делу и они должны нести сурвую ответственность. Чтобы дать Родине больше хлеба, мы должны убрать урожай без потерь.

Товарищи комбайнеры, машинисты жаток! Родина гордится кадрами механизаторов социалистического сельского хозяйства. Советский народ надеется, что комбайнеры, штурвальные, лафетчики, трактористы, все, кто сегодня находится на передовой линии битвы за хлеб, с честью выполняют свой долг, наряду с высокопроизводительным использованием техники обеспечивают высокое качество уборки урожая.

Заслуженный агроном



Крымская область. В 1952 году агроном Иосиф Иванович Цап был избран председателем сельхозартели имени Хрущева Симферопольского района. Это большое многоотраслевое хозяйство: здесь широко развиты табаководство,

СОЧЕТАТЬ РАЗДЕЛЬНУЮ УБОРКУ С ПРЯМЫМ КОМБАЙНИРОВАНИЕМ

★
В райкоме КПСС и райисполкоме
Об учреждении переходящего Красного знамени
и Доски почета

Бюро райкома КПСС и исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся учредили переходящее Красное знамя РК КПСС и районный исполнительный комитет для передового колхоза и МТС на уборке урожая и хлебозаготовках. Установлено, что Красное знамя присуждается по итогам пятидневок.

Одновременно учреждена Доска почета в районной газете «Искра Ленина» для занесения на нее машинистов лафетных жаток, ком-

байнеров, трактористов, шоферов, возчиков зерна от комбайнов, сушильщиков и других передовиков, выполняющих и перевыполняющих нормы выработки при высоком качестве работ.

Занесение на Доску почета передовиков социалистического соревнования на уборке и хлебосдачи производится по представлению первичных парторганизаций, дирекций машинно-тракторных станций и правлений колхозов.

Добиваются высокой выработки

Несмотря на плохие погодные условия, передовые механизаторы Чумайской МТС добиваются высокой выработки на хлебоуборке.

Комбайнер Васинский Р. в колхозе «Заря» убрал лафетом 220 гектаров. Сейчас тов. Васинский работает на полях колхоза им. Ворошилова, убрал 90 гектаров кукурузы. Он ежедневно скашивает 8—10 гектаров этой культуры при норме 5 га на кукурузоуборочный комбайн. Трибунский в этом же колхозе убирает хлеб лафетной жаткой. За последние четыре дня он скосил хлебов на площади 60 гектаров.

Хорошие образцы в работе показывает комбайнер тов. Богданович И. В первой полеводческой бригаде колхоза «Правда» он убирает хлеб лафетной жаткой.

Ф. Губер,
агроном Чумайской МТС.

Уборку ведут в любую погоду

Среди механизаторов Усть-Сергинской МТС, работающих в колхозе «Маяк Ильича», развернулось социалистическое соревнование за быстрейшее окончание уборки урожая. Так, машинист лафетной жатки тов. Колосников И. и боксировщик его трактора тов. Зинченко М. и Кучинский С. 1 сентября убрали в валки за сутки 32 гектара пшеницы. Причем семь часов в ночное время работали под проливным дождем. Качество уборки хорошее. Срез стеблей не превышает 20 см. За эту ночь тов. Колосников скосил 15 гектаров. Его обязательно убирать на лафет не менее 150 гектаров хлебов за пятидневку. Данное слово тов. Колосников держит крепко.

Соревнуется с ним лафетчик тов. Малышев и его напарник Каюровенко. Их обязательно также убирать 150 гектаров хлебов в пятидневку. Сейчас этот агрегат убирает вику. Несмотря на то, что на уборке этой культуры приходится очень часто делать остановки из-за того, что масса очень большая и забивает режущий аппарат, им удалось все-таки убрать также в дождь 20 гектаров.

Соревнование этих агрегатов проходит наглядно, они работают почти на одном поле. Успеху в работе лафетных жаток способствует еще и то, что комбайнер тов. Гесс на своем комбайне «С-4» сделал для них правильный разрез полос. Здесь каждая загонка прямолинейная и насчитывает не менее 15 гектаров.

Пример работы тов. Колосникова и Малышева говорит о том, что можно, несмотря на плохие погодные условия, убирать хлеб высокопроизводительно. Надо только приложить старания.

Товарищи машинисты лафетных жаток, берите пример с Колосниковым и Малышевым!

Фото Г. Бородина.
Фотохроника ТАСС

НА ЧАКОМ МЕСТЕ ВАШ КОЛХОЗ?

Сводка о ходе хлебосдачи и уборки урожая в колхозах и МТС района на 31 августа 1956 г.

(В первой колонке показан процент выполнения хлебосдачи, во второй—уборки зерновых и бобовых культур)

1. «Путь Ильича»	17,3	10,5
2. «Путь к коммуне»	15,8	16,5
3. «Искра»	10,2	26,0
4. им. Ворошилова	10,2	22,4
5. «Красные соколы»	10,1	19,6
6. «Земледелец»	9,8	13,6
7. «Трактор»	9,4	18,9
8. им. Сталина	9,2	16,9
9. «Большевик»	9,2	12,8
10. «Правда»	8,6	24,5
11. «Заря»	8,6	21,3
12. «3-й интернат»	7,6	10,8
13. им. Хрущева	6,9	17,3
14. «Искра Ленина»	6,8	17,8
15. им. Маленкова	6,7	22,2
16. «Победа»	6,0	12,8
17. «Раздолье»	5,6	16,7
18. им. Молотова	5,3	15,0
19. «Маяк Ильича»	3,6	13,1
20. «18 партъезд»	3,2	11,7
21. «Оборона»	1,6	14,8
22. им. М. Горького	1,2	4,8

по МТС:

1. В-Чебулинская	8,2	13,7
2. У-Сергинская	7,5	16,7
3. Чумайская	7,4	21,0

По району

8,0 16,6

Неустойчивость погоды на прошедшей неделе породила растерянность среди некоторой части руководителей МТС и колхозов. Вместо того, чтобы держать технику на чеку, быть готовыми включиться в работу в любой момент и использовать каждый погодный час, механизаторы побросали машины и укрылись от дождя в деревнях. В результате допущено резкое снижение и без того низких темпов хлебоуборки.

Особенно отсталая на уборке В-Чебулинская МТС. С начала работы здесь убрано в среднем на комбайн всего 40 гектаров, на лафетную жатку—77 га. Таким образом, почти за месяц на лафетную жатку выработано столько, сколько можно было убрать за два—три дня хорошей работы.

Надо сказать, что дело не только в погоде. Много комбайнов, лафетов и тракторов простояют по техническим неисправностям. В одном только колхозе «Трактор» просто составляют 15 комбайнов. Это дни, когда комбайны вообще не включались в работу. А сколько простоев из-за поломок!

В ряде колхозов люди попрежнему не живут в поле, в результате много драгоценных часов уходит на сборы возле агрегатов после ночлега в деревне. Не везде наложено четкое обслуживание комбайнов, не обеспечивается своевременная отвозка зерна.

Задания по хлебосдаче ссылаются из пятидневки в пятидневку. Руководители машинно-тракторных станций, в частности, директор Чумайской МТС т. Прокофьев, все еще не поняли, что заниматься хлебозаготовками — их кровный долг и прямая обязанность. Не случайно т. Прокофьев, отчитываясь в райкоме КПСС, не смог сказать ничего разумительного о возможностях колхозов чумайской зоны по сдаче зерна государству. Он, да и председатели колхозов т. Криковцов и Недорезов не знают даже, сколько у них имеется в наличии зерна и где оно находится. Отсутствие учета привело к тому, что в колхозах «Раздолье» и «Заря» уже сейчас «потеряли» по 500—600 центнеров хлеба и пытаются списывать их в отходы по сорности.

Не везде открыты глубинки, хотя в этом назрела полная необходимость.

Дальше такая неорганизованность нетерпима. Наступили дни, когда на карту поставлена судьба урожая, судьба наших обязательств. Все силы на резкое повышение темпов уборки и хлебосдачи!

Во-время засыпать хорошие семена

Для получения высокого урожая необходимо не только хорошо обработать и удобрить почву, накопить в ней влагу, во-время провести сев, но и засеять поля хорошими сортовыми семенами. Вот почему каждый колхоз должен обеспечить себя собственными доброкачественными семенами для выполнения осеннего и весеннего сева, иметь страховые и переходящие фонды семян в необходимых размерах. Кроме того требуется создать государственный резерв сортовых семян.

Однако не везде еще проявляют должную заботу о семенах. В большинстве колхозов запаздывают с уборкой семенных участков, затягивают очистку и просушку зерна, плохо хранят его. В результате семена теряют всхожесть, их приходится обменивать.

Правительство установило, что в семенные фонды должно засыпаться отборное сортовое зерно из урожая семенных участков. В тех случаях, когда семена с этих участков будут признаны нецелесообразными по данным агробиологии или, когда урожай на них окажется недостаточным из-за стихийных бедствий и других неблагоприятных условий, допускается засыпка семян с наибольшими урожайными участками общих посевов. Задача работников сельского хозяйства состоит сейчас в том, чтобы в каждом колхозе были засыпаны на весенний сев семена лучших районированных сортов. Те колхозы, которые не имеют сортовых посевов, должны путем обмена в других хозяйствах приобрести такие семена. Главные агрономы МТС обязаны организовать этот межколхозный обмен.

Сейчас наступает самый ответственный период в создании семенных фондов. Специалистам сельского хозяйства вместе с колхозниками необходимо принять все меры к тому, чтобы семенные посевы убрались своевременно. Вслед за уборкой следует очистить и отсортировать семена, а при необходимости просушить их. Надо добиться такого положения,

чтобы на хранение засыпалось только кондиционное зерно в хорошо отремонтированные и продезинфицированные хранилища.

Следует широко практиковать раздельный способ уборки семенных участков, который позволяет получать сухое, высококачественное зерно. Необходимо следить за тем, чтобы засыпка семян в семенные фонды заканчивалась не позднее, чем в месячный срок с начала уборки урожая каждой культуры, как это установлено правильством.

В организации семеноводства очень велика роль райсемхозов. Эти хозяйства обязаны размножать районированные сорта зерновых культур. К сожалению, этих функций колхоз «Трактор» не выполняет. Он ежегодно меняет свои семена в государстве. В текущем году сдал сортовые низкосортные семена, а получил на посев рядовое зерно.

Руководители В-Чебулинской МТС должны улучшить руководство семеноводческим хозяйством по производству необходимого количества сортовых семян, организовать своевременную уборку, обмолот, очистку семян, доведение их до посевных кондиций.

В текущем году значительно повысилась заинтересованность семеноводческих хозяйств и колхозов в сдаче государству сортовых семян зерновых культур. Сортовые семена, сдаваемые в счет обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС, считаются в счет этих видов сдачи по льготным эквивалентам в зависимости от сортовых и посевных качеств зерна. Кроме того, райсемхозам выплачиваются денежные и сортовые надбавки. Колхозам, выполнившим обязательные поставки, рассчитавшимся за работы МТС и сдающим государству сортовые семена в порядке обмена выдается на заготовительных пунктах рядовое зерно в повышенных размерах с выплатой денежных надбавок.

А. Картавцева,
зав. контрольно-семенной
лаборатории.

Сейчас наступает самый ответственный период в создании семенных фондов. Специалистам сельского хозяйства вместе с колхозниками необходимо принять все меры к тому, чтобы семенные посевы убрались своевременно. Вслед за уборкой следует очистить и отсортировать семена, а при необходимости просушить их. Надо добиться такого положения,



Белорусская ССР. В прошлом году группа юннатов Хацковской средней школы Чаусского района Могилевской области решила выращивать лен. Правление колхоза «Родина» выделило им участок в 3,5 гектара. Все работы на этом участке юннаты провели сами и собрали с каждого гектара по 4,5 центнера семян и по 6 центнеров волокна. Выращенный лен ребята подарили родному колхозу. С участка юннатов артель получила около 38 тысяч рублей дохода. В нынешнем году 14 юных льноводов Хацковской школы посеяли лен уже на площади в 8 гектаров. Многим пришлось приложить силы и старания, чтобы во-время сеять, прополоть и убрать. И лен уродился на славу. Каждый гектар дает по 6,5 центнера семян и столько же волокна. Как и в прошлом году, весь урожай льна школьники передали родному колхозу, который получит с этого участка не менее 125 тысяч рублей дохода.

На снимке: старейший колхозник сельхозартели «Родина» Н. П. Циркунов благодарит юннатов за их подарок.

Фотохроника ТАСС

СВОДКА по надою молока на одну фурожную корову с 1 октября 1955 года по 1 сентября 1956 года в колхозах района

(В первой колонке показан надои молока на фурожную корову за октябрь—август, во второй—за август, в третий—на сколько увеличился или уменьшился надои по сравнению с этим же периодом 1954—55 года)

по колхозам:

1. «Большевик»	1514,6	201,4	увелич.	242,3
2. «Правда»	1293,3	215,0	"	65,9
3. им. Маленкова	1292,9	240,7	"	102,2
4. «Раздолье»	1237,4	193,4	"	2,3
5. «Маяк Ильича»	1183,0	232,4	уменьш.	275,5
6. «Заря»	1164,2	178,4	"	45,7
7. «18 партъезд»	1153,5	210,3	увелич.	31,8
8. «Путь к коммунизму»	1148,6	100,5	"	326,0
9. «Искра»	1126,1	193,6	"	100,3
10. «Земледелец»	1103,4	188,1	"	58,9
11. «Красные соколы»	1101,4	182,7	"	182,3
12. «Искра Ленина»	1093,9	150,4	"	203,2
13. «Оборона»	1048,4	178,4	"	257,4
14. «Путь Ильича»	1048,4	223,7	уменьш.	97,9
15. «3-й интернационал»	1025,1	186,4	"	195,1
16. «Победа»	1004,9	173,8	увелич.	75,9
17. им. Ворошилова	998,8	179,2	уменьш.	1,7
18. им. Сталина	982,6	206,3	"	216,7
17. им. Молотова	952,3	191,5	"	292,7
20. «Трактор»	950,5	171,8	"	32,6
21. им. Хрущева	852,1	146,1	"	105,9
22. им. М. Горького	812,7	169,1	увелич.	14,2
по М Т С:				
1. Чумайская	1172,7	195,0	увелич.	56,1
2. У-Сергинская	1088,4	213,7	уменьш.	109,6
3. В-Чебулинская	1078,0	169,1	увелич.	65,0
По району	III,8	190,7	увелич.	16,0

Борются за выполнение взятых обязательств

Передовые доярки колхоза имени Маленкова добиваются высоких надоев молока. В оставшееся время до конца хозяйственного года в животноводстве они борются за то, чтобы выполнить взятые обязательства. Так, например, доярка тов. Григорьева Е. надоила от каждой фуражной коровы своей группы по 1550 литров. Своё обязательство—надоить 1800 литров в год—она с честью выполнила.

Крепко держат данное слово и доярки тт. Тимофеева Е. и Цееб И., которые также надоили около 1500 литров в среднем на корову.

А. Мурашкин,
председатель колхоза
им. Маленкова.

Лучшими доярками в колхозе «Правда» являются тов. Шультайс Ф., надоившая с начала года 1655 литров молока на корову, т. Пупырева Н., надоившая от своей группы коров по 1431 литру, и тов. Чечеревникова А.—по 1351 литру.

Эти доярки прикладывают максимум труда, чтобы в оставшееся время до конца года выполнить взятые обязательства.

М. Колдашов.

Письмо в редакцию

Жизнь спасена

В Чебулинскую больницу меня привезли в тяжелом состоянии. Нужна была срочная хирургическая операция, которую удачно сделал хирург этой больницы тов. Айазов А. Г. Но я потеряла много крови, поэтому и после операции моя жизнь находилась в опасности. Тогда хирург тов. Айазов взял кровь у врача этой больницы, генеколога тов. Муромской Г. А. по ее личному предложению и сделал мне вливание. После этого я быстро поправилась.

Прошу редакцию газеты «Искра Ленина» через вашу газету передать мою благодарность хирургу тов. Айазову и врачу—генекологу тов. Муромской за спасение жизни матери троих детей.

О. Мегис,
учительница Ново-Казанской
семилетней школы.

«Земля родная—Индонезия!»

* * *

В Советском Союзе гостит президент Республики Индонезии, выдающийся государственный и политический деятель Сукарно, прибывший в нашу страну с дружественным визитом.

Ниже мы перепечатываем статью из газеты „Советская Россия“ об Индонезии, о народе этой дальнейшей страны. В статье рассказывается также о Сукарно.

Морями теплыми омытая,
Лесами древними покрыта,
Земля родная—Индонезия,
В сердцах любовь к тебе храним...

С какой любовью, с каким удовольствием слушают у нас эту песню! И не только потому, что своеобразна мелодия. Песня рассказывает о чудесной, «загадочной» стране, где нет ни зимы, ни весны, ни осени. Вечное лето царит над самой большой группой островов в мире.

Индонезия раскинулась по обе стороны экватора примерно на пять тысяч километров и как бы составляет перекидной ступенчатый мост между азиатским и австралийским материками.

Индонезия щедро одарена природными богатствами. В ее недрах покоятся неисчислимые запасы нефти, угля, руд, в том числе богатейшие в мире залежи оловянной руды. В лесах растут деревья ценнейших пород. Страна

является крупнейшим в мире экспортёром натурального каучука. Плодородие почв и благоприятные климатические условия позволяют снимать по два урожая в год.

...Однинадцать лет назад, 17 августа 1945 года, радио Джакарты торжественно объявило о рождении независимого государства Республики Индонезия. Более чем восемидесятимиллионный народ отвергал не только режим, установленный в стране японскими милитаристами в годы войны, но и отказывался признавать португальские существовавшие в Индонезии

Рухнуло здание трехвекового голландского владычества в Индонезии.

Большие события произошли за это время в жизни молодой республики!

Молодое государство встало на путь укрепления своей независимости. Пришедшее к власти в 1953 году правительство во главе

с Али Састроамиджо закрешило за многими крестьянами земельные участки, национализировало нефтяные разработки, повысило налоги на доходы иностранных предприятий, ограничило импорт некоторых товаров и т. п.

Разработан первый пятилетний план развития страны. ИндустрIALIZация страны, заявил недавно президент республики Ахмед Сукарно, является основным пунктом в нашей экономической программы.

С завоеванием независимости Индонезия во главе с президентом Сукарно активно выступила в защите мира на земле, в поддержке принципов международного сотрудничества.

Сукарно сыграл выдающуюся роль в организации и проведении известной конференции стран Азии и Африки в Бандунге. Открывая конференцию, Сукарно заявил, что собравшихся объединяет многое, но прежде всего «общая ненависть к колониализму, в какой бы форме он ни проявлялся... общая ненависть к расизму... общая решимость сохранить мир во всем мире».

Провозгласив пять принципов мирного сосуществования государств с различными социальными системами за основу международного сотрудничества, Бандунгская конференция внесла неоценимый вклад в дело укрепления всеобщего мира.

Время показало, что Индонезия является ревностным исполнителем решений Бандунгской конференции.

Отказавшись вступать в организованный западными державами военный блок СЕАТО, Индонезия твердо стала на путь ликвидации в стране остатков колониализма. Упрочивается международный

авторитет Индонезии, расширяются ее международные связи.

За последнее время успешно развиваются дружественные отношения Индонезии с Советским Союзом. Нашу страну посетили профсоюзные, экономические, спортивные делегации Индонезии. В июне в Советском Союзе побывал председатель парламента Индонезии Сартоно.

Обоюдное желание расширить дружественные связи между СССР и Индонезией подтверждается практическими делами. Недавно в Джакарте было подписано первое торговое соглашение между СССР и Индонезией. Соглашение предусматривает развитие и укрепление торговых отношений между странами на принципах равенства и взаимной выгоды.

В эти дни советские люди с радостью встречают у себя выдающегося руководителя национально-освободительного движения Азии, президента Республики Индонезии, доктора Сукарно.

Этот дружественный визит доктора Сукарно в Советский Союз будет способствовать еще лучшему взаимопониманию народов наших стран, еще большему укреплению советско-индонезийской дружбы.

А. Лаврентьев.

Редактор В. А. ГОНЧАРОВ.